

习近平向埃塞俄比亚新任总统塔耶致贺电

新华社北京10月12日电 10月12日，国家主席习近平致埃塞俄比亚新任总统塔耶·阿茨克·塞拉西·阿梅德，祝贺他就任埃塞俄比亚联邦民主共和国总统。

习近平指出，近年来，中埃塞关系全面快速发展，两国政治互信持续深化，各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中埃塞关系发展，愿同塔耶

总统一道努力，以落实2024年中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动中埃塞全天候战略合作伙伴关系不断取得新成果，更好造福两国人民。

内部资料 免费交流 数字报网址: http://www.cnepaper.com/xy/ 兴义网址: http://www.xymt.cn/ 邮箱: jxyx123@126.com 发送对象: 兴义市党政机关 印刷单位: 黔西南日报社印刷厂 印数: 5000

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

新华社北京10月11日电 (记者 孙奕 温馨) 10月11日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念，对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出，人民友好是国际关系行稳致远的基础，是促进世界和平发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来，中国共产党团结带领中国人民，走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路，中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦，众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设，不仅实现了各方互利共赢，也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调，当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下，全球休戚相关，人类命运与共，构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流，发挥民间外交独特作用，携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神，凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念，汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化，欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程，愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化，更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟，绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族，中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道，践行全球文明倡议，通过真诚沟通，增进了解，加深友谊，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调，中国共产党是为人民服务的党，中国政府是人民的政府，中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往支持中国人民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作用，以友为桥，以心相交，不断深化中外民间友好，团结各国朋友，共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颂钦、美国“鼓岭之友”召集人穆言灵分别代表外方发言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年，高度评价中国人民对外友好协会在推进民间外交、增进各国人民理解和友谊方面发挥的独特作用，表示在习近平主席领导下，中国成功摆脱贫困，实现快速发展，已经成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”等倡议，展现了对全球治理的远见卓识和责任担当，为世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向，中国的发展繁荣必将继续造福世界。期待同中方继续加强各领域友好交流合作，让人民友谊代代相传，携手构建人类命运共同体，为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

外国前政要、王室成员、国际友好组织负责人、友好人士等约200人出席。蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

兴义市安装5306盏太阳能路灯照亮美丽乡村

今年下半年以来，兴义市借鉴“千万工程”经验，投入2024年农村公益事业财政奖补项目建设资金1120.6万元，在南盘江、丰都等乡镇(街道)陆续实施安装太阳能路灯5306盏，不断满足群众夜间照明需求，方便群众夜间出行，助力美丽乡村建设。

为大力实施太阳能路灯照明工程，兴义市按照“省级指导、市州统筹、县区为主、乡镇实施、部门联动、共同推进”的原则，进一步把太阳能路灯安装与美丽乡村、新农村建设与乡村振兴、村庄整治有机结合起来，注重“农民自愿、量力而行，合理规划、突出重点，因地制宜、实事求是，注重实效、分类指导，加强管理、规范操作”，着力体现“低碳生活”理念，着力打造“四在农家·美丽乡村”小康寨基础设施建设升级版，加快推进村级公益事业建设，夯实乡村振兴基础，切实改善农村群众生存和生产生活条件，提升山区群众的安全感和满意度。

在新建太阳能路灯安装中，兴义市按照“项目跟着规划走，资金跟着项目走，监管跟着资金走”的原则，财政部门通过财政一体化系统平台“数据铁笼”加强太阳能路灯项目资金的监管，严格报账政策和程序，项目资金实行专账核算、专人管理，确保专款专用，做到资金安全、高效，确保项目建设如期建成并验收投入使用，用心、用情、用力解决群众“急难愁盼”问题，用实际行动助力乡村振兴。(吴古昌)

奋进强国路 阔步新征程

习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强

新华社北京10月11日电 (记者 孙奕) 10月11日，中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出，坚持共产党领导和社会主义制度是中越两国最本质的特征，也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优先方向，愿同越方一道，在深化高水平互利合作上走在前列，在维护国际公平正义上走在前列，在推动人类进步事业上走在前列，携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调，在世界百年变局加速演进背景下，中越双方要把准政治方向，坚持从战略高度把握中越关系，确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流，用好理论研讨、干部培训等机制化平台，加强治党治国经验交流互鉴，共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局，挖掘合作潜能，全面推进发展

战略对接和互联互通，努力实现务实合作高质量发展新目标。要培育民间友好，用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契机，加强传统友好教育和舆论引导，为两国关系长远发展夯实民意基础。

习近平表示，今年7月召开的中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放，不仅将为自身发展开辟广阔前景，也将为越南以及世界各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方加强交流合作，携手做改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下，越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务，朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

梁强热烈祝贺中华人民共和国成立75周年，特别是新时代以来以习近平总书记为核心的中共中

央带领中国人民取得的巨大发展成就，表示越方坚信中国一定能如期实现第二个百年奋斗目标，为世界和地区和平、稳定与繁荣作出更大贡献。习近平新时代中国特色社会主义思想对中国的社会主义事业具有重要指导意义，对越南等社会主义国家以及国际社会也具有重大价值。越中是山水相连的社会主义邻邦，越南十分珍视中方在越民族独立解放时期和社会主义建设进程中向越方提供的宝贵支持，一贯将发展对华关系作为越总体外交的客观需要、战略选择和头等优先。当前两党两国关系发展强劲，越南将继续同中方一道落实好近年来两党两国最高领导人达成的重要共识，进一步加强两党两国关系，促进各领域各方面交往合作走深走实，更好管控解决分歧，巩固和深化“同志加兄弟”的精神，推动越中全面战略合作伙伴关系和越中命运共同体建设不断取得新成就。蔡奇、王毅参加会见。

兴义市与休宁县工作交流座谈会召开

10月12日，兴义市与休宁县工作交流座谈会召开。州委副书记、市委书记顾先林，休宁县委书记吴云忠出席。兴义市领导杨睿、袁煊松、周莹，休宁县领导洪浩、郑美凤、张荣参加座谈会。

顾先林代表市委、市人民政府对休宁县党政考察团一行的到来表示热烈欢迎。他说，休宁县区位优势、文化厚重、人才辈出、生态宜人、发展强劲、风景优美，在改革发展中创造的好经验、好做法值得兴义市认真学习借鉴。当前，兴义市深入贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神，坚持主战略、

主定位，聚焦州委“三州”战略和“康养胜地、人文兴义”定位，深入推进落实市委“12345+N”高质量发展工作路径，大力推进“产业强市”计划，着力打造工业强市、文旅强市、农业强市、商贸强市，奋力推动县域经济社会高质量发展。兴义与休宁共通点多，共促发展的基础良好，希望两地多走动、多联系、多往来，多学习、多合作、多借鉴，共同搭建文旅、人才等更多领域交流合作平台，推动更深层次、更广覆盖的优势叠加和资源互补，全力开创两地高质量协同发展新局面。

吴云忠对兴义经济社会高质量发展取得的成绩表示祝贺。他说，休宁与兴义两地在历史文

化、区位优势、旅游产业发展等方面有许多相似之处，协同发展基础深厚、空间广阔。希望以此次学习考察为契机，推动双方以更长远的战略眼光进一步完善合作机制，拓宽合作领域，提升合作层次，围绕文旅融合、产业发展等重点领域深化合作、加强对接、高效互动，携手推动两地高质量发展取得更大成效。

会上观看了兴义市、休宁县城市宣传片，相互介绍了两地经济社会发展情况，共同签署了文旅合作框架协议。

兴义市、休宁县有关部门主要负责同志参加座谈会。(沈京生 万青青)

航线重塑让游客尽享“快旅慢游”

贵州日报天眼新闻记者 黄若佩



图为兴义机场。洪霞 摄

10月5日，伴随GY7165兴义—贵阳航班起飞，今年兴义机场旅客吞吐量突破100万人次，同比增长35.1%。截至当日，兴义机场完成货邮吞吐量1116.8吨，起降航班10695架次，同比增长分别为78.6%、30.4%。

10月1日至7日，兴义机场进出港航班288架次；旅客30467人次，同比增长10.6%；货邮39.66吨，同比增长260.2%。其中，支支串飞进出港航班42架次，进出港旅客3027人次，货邮14.23吨。今年以来，聚焦“黄小西，吃晚饭”等优质旅游资

源，依托“一枢纽十支线”11个机场布局，贵州创新打造支支串飞，构建起更加便捷的空中交通网络。

为了让游客尽享“快旅慢游”体验，兴义机场提供专属引导人员、值机柜台、安检通道、候机区、旅游大巴停车位等的“五专”服务，

让旅客在5分钟内完成从值机托运行到登机口候机全流程。兴义机场市场部经理卢向阳介绍，今年暑运旺季、国庆假期“黄金周”，兴义机场积极加强与在飞航司的沟通协调，除了稳定运营兴义—铜仁、兴义—茅台、兴义—荔波等省内支支串飞航线，还恢复加密兴义—北京、兴义—西双版纳、兴义—海口、兴义—武汉等航线，进一步拓宽黔西南州的“空中桥梁”，丰富旅客进出黔西南州的出行选择。此外，还推动兴义机场罗平城市候机楼、安龙城市候机楼建

成投入，构建形成横跨两省三地的陆空交通联动体系，延伸拓展机场服务半径和提升地方通达性，更好地服务地方发展需求。

“内联外畅”开启省内外游客进入黔西南州的方便之门，兴义机场又进一步在推进航旅融合、提升游客体验上下足功夫。

“太方便了！坐飞机到兴义机场，车辆接送、酒店预订等一站式解决，剩下的就是好好享受。”湖北游客俞雯雯一下飞机直奔万峰林景区。

今年5月，兴义机场航旅融合服务中心建成投入。航旅融合服务中心与黔西南州内民宿、酒店及旅游企业开展合作，对产品线路进行开发，并持续对接在飞航司和OTA平台，整合旅游资源，搭配航旅融合产品和配套服务，可为旅客到港后提供集“吃住行游购娱”一站式服务。“国庆假期，航旅融合服务中心迎来大量游客。为提高游客出行效率，中心增加现场保障人员，协助旅客办理值机、特殊服务申请、现场旅游咨询等。”兴义机场航旅融合服务中心负责人吴秋娟说。

当前，兴义机场进入紧张的冬春季换季季准备。2024年冬春季，兴义机场预计运营航线22条，通达城市24个，其中“贵阳快线”每天保持7至8班，稳定运营北京、上海、广州、深圳、武汉、杭州等国内重点城市航线，计划新增、加密惠州、温州、赣州、泉州、淮安、成都、宁波等航线，顺延铜仁、荔波、茅台、重庆、海口、西双版纳、福州、西安、珠海、南昌等航线。

兴义市街心花园“换装”之后——

人气聚财气旺，烟火气升腾

贵州日报天眼新闻记者 杨瑶

街心花园变了，变得更好看了。

10月3日，走在黔西南州兴义市街心花园的夜色之中，灯火璀璨的牌楼与大佛坊相得益彰，来来往往的人群更添生机与活力。

二十世纪末，以物美价廉著称的街心花园曾是兴义人逛街购物的首选。“我们初中的时候，一到周末就到街心花园逛一逛，最喜欢‘花得来’冰室一元一杯的酸梅汤。”市民余女士说。

今年2月，兴义市对街心花园片区沙井街、宣化街、杨柳街、豆芽街、铁匠街、稻子巷等街巷的雨污管道等进行维护治理，对街巷空中“飞线”进行规范整治，对街巷综合环境进行提升治理。

5月，兴义市文学艺术界联合会、兴义市诗词协会面向黔西南州广大诗词爱好者征集街心花园6条老街——杨柳街、铁匠街、豆芽街、稻子巷、宣化街、沙井街牌楼的楹联，围绕历史脉络、古今沿革等评

选出6副楹联。如今，6条老街街口牌楼的匾额和楹联全部改造一新，增添一份文化底蕴。

街心花园老街形成于清朝嘉庆年间。1992年，兴义市政府将街心花园8条街道改建为步行街并沿用至今。经过多次修缮改造，成为现在的街心花园历史文化街区。目前，街心花园历史文化街区涵盖穿云洞公园、大佛坊牌坊、街心花园、杨柳街等景点和街道。

9月14日晚，兴义大佛坊夜间文化和旅游消费集聚区开街，来来往往的人群络绎不绝，久违的人气再次围绕在街心花园。

“街心花园好久没那么热闹了，大佛坊的夜景很好看，沉浸式展演也很有趣。”市民胡女士带着孩子在夜游漫步，小手舞足蹈地与巡游人员进行趣味互动。

自开街以来，大佛坊开展了国风服饰游园、猜

灯谜、非遗展演、民间艺术展演等活动，为市民游客带来独特的沉浸式体验。

街区内，布依酸汤鱼、鸡肉汤圆、糯米饭等地方特色美食齐聚一堂，各民族手工艺体验店让市民、游客的既饱了口福，又有了体验感。

夜晚，伴随着黄色灯光，融合布依族和苗族传统风格的建筑熠熠生辉，让城市新增了一处夜游打卡点。

集吃、购、游于一体，辅之以多彩的民族文化展示、地方民俗体验，让这个传统老街区再现勃勃生机，人气、财气、烟火气再次交织汇聚。



康养胜地 人文兴义

卢中南 摄